

# 傑出校友



## 臺北市立大直高中第二屆傑出校友當選名單

類別	姓 名	現 職	職 稱
學術研究	李陽明	國立政治大學應用數學系	副教授
學術研究	溫哲彥	中央警察大學鑑識科學學系	教授兼系主任
社會服務	李晏榕	德臻法律事務所	律師
創業成功	陳之貴	大陸水工股份有限公司	董事長
創業成功	陳代煌	泰山動物醫院	院長
技藝專精	王樂明	萬芳醫院婦產科	婦產科產科主任
技藝專精	陳保仁	禾馨民權婦幼診所	院長
技藝專精	劉士銘	欣傳媒	專案主任

蔡俊雄 主任 整理彙編

### 學術研究



姓名：李陽明  
畢業年度／屆數：民國 57 年畢／初中部第二屆  
最高學歷：美國聖地牙哥加州大學數學博士  
現職：國立政治大學應用數學系副教授

介紹：  
陽明學長是一位親切和藹的長者，國中畢業後考取建國中學，大學就讀政治大學數學系，後來以優秀成績，爭取全額獎學金，留學美國聖地牙哥加州大學六年，順利取得碩士及博士學位，並應聘在美國西伊利諾大學任教三年，及紐約州立大學任教二年，後來接受政治大學應用數學系邀請，回國任教至今。

學長非常感恩當時大直的教導，尤其是在葉金成校長領導下，所塑造嚴謹優良的學習風氣，以及李君乾老師嚴格務實的數學教學，奠定下紮實的學習根基，使學長在學習的道路上一路順遂。

對於大直學弟妹，學長有著無限的期許，也勸勉學弟妹數學的學習不是只求速解，重要的是多方面思考解決方法，才能突破學習困境。對未來學習的選擇，在興趣的前提下，即使遇到挫折瓶頸，也才不會迷失方向，並且能堅持不懈，勇往直前。

明年二月，學長將從政治大學退休，自我調侃會過著相「妻」教子的生活，但學長努力向學精神，將是學弟妹們永遠的榜樣。

姓名：溫哲彥  
畢業年度／屆數：民國 72 年畢／國中部第十七屆  
最高學歷：美國紐約州立大學水牛城分校  
(State University of New York at Buffalo) 電機與電腦工程研究所博士  
現職：中央警察大學鑑識科學學系系主任

介紹：  
由於美國影集《CSI 犯罪現場》風靡臺灣，使得鑑識科學成為顯學，而國內唯一擁有鑑識科學的校系是警大鑑識科學系，現任系主任則是傑出校友溫哲彥學長。

學長出生在一個小康家庭，父親是保安國中退休老師，母親是個家庭主婦，唯一的手足也是校友。學長父母從小就教導學長要對自己負責，且做為堅強後盾，因此無論求學、就業與生活，在無後顧之憂的情況下，盡情發揮。

學長在高中時便萌生要到美國留學的念頭，更在大一時就決定要念博士學位，即使有這麼長時間的心理建設，當踏上美國土地，開始研究所的學習時，身心的煎熬仍是一大考驗，學長才深刻體會「決心」與「毅力」絕對是成功的關鍵。

學成歸國後，進入中央警察大學工作，學長打趣地說雖然身材不能當警察（有身高體重的限制），但能做更棒的工作，就是教學生如何當警察。人生要發揮自己的長處，看自己的優點，這點也是學長在生活過程中體會到的。



### 社會服務



姓名：李晏榕  
畢業年度／屆數：民國 84 年畢／國中部第二十九屆  
最高學歷：法國巴黎第十大學  
UNIVERSITE PARIS OUEST NANTERRE LA DEFENSE, FRANCE 人權法碩士

現職：德臻法律事務所 合夥律師

介紹：  
一直關心司法改革、長期參與婦女運動、持續協助弱勢女性的李晏榕律師，也是大直國中部的校友。問起學姐為什麼對協助弱勢女性有強烈的使命感，晏榕學姐笑笑地說道：「母校經歷過男女合校、純男校，後來又男女兼收，我就是再度改制男女同校的第二屆，那時感覺男女比例不相當，女性好像少數民族，或許就是從那時興起協助弱勢女性的念頭吧！」談起大直的學校生活，學姐認為當時大直國中雖是明星學校，但採常態編班又教學正常化，這是一件很棒的事，不僅讓學生接觸各種藝能學科，學生不會被階層化，也能同時與各種不同層次不同背景的同學相處，這在當時重視升學競爭的環境下是相當可貴的。晏榕學姐到現在還留著當年國中工藝課自己親手用木工機器做的木頭書架，「我想我一輩子應該不會再做出一樣的東西了！」

對學弟妹，晏榕學姐有幾點寶貴的建議：其一是，不要怕嘗試新事物，多參與社團，走出自己的舒適圈，以擴增自己的生活經驗；其二，不要太在意智育成績，找到自己的興趣與優勢，成為自己的強項。最後，最重要的是要將英文與第二外語學好，語言是增廣視野和走向世界最基礎的媒介，英文不好會讓自己的世界縮小很多，讓自己的世界更寬廣，對所有事物都保有好奇心與勇敢嘗試的心情，將來人生之路必有所成。

## 創業成功



**姓名：陳之貴**  
**畢業年度／屆數：民國 63 年畢／國中部第八屆**  
**最高學歷：國立台灣大學環境工程學研究所博士**  
**現職：大陸水工股份有限公司董事長**

### 介紹：

最近社會流行「斜槓青年」，指同時身兼多職且均有所成就的人，而陳之貴學長便是「斜槓青年」最佳典範與實踐者。

之貴學長為國中部第 8 屆畢業之校友，歷經多年創業奮鬥，如今事業有成，同時兼有高考榜首的專業技師／台大環工所博士／作家／教師／創新的發明家／好丈夫／好爸爸等多重身分。由於累積許多值得參考的經驗，因此接獲不少以其成功創業經驗為主題的演講，學長也不吝和大家分享，深獲大眾的肯定。學長特別撰寫《圓夢：擁抱希望，實踐願望》，透過文字，鼓勵更多的人。

由於出生在大直，就讀大直國小、大直國中，因此對大直有著血濃於水的感情，因此希望每位大直的學弟妹也能成功，所以給學弟妹的寶貴建議是：「只要關鍵處比別人多用心一點，一定會成功。」同時，也鼓勵學弟妹要勇敢去追求夢想，想讀台大、想讀博士、想考高考生當董事長……等，都要先立定計劃，因為成功是給準備好的人。

**姓名：陳代煌**  
**畢業年度／屆數：民國 73 年畢／國中部第十八屆**  
**最高學歷：屏東科技大學獸醫系畢**  
**現職：泰山動物醫院院長**

### 介紹：

陳代煌學長在民國 70 年就讀大直期間，是樂隊班成員之一，在謝芳芳老師、莊子輝老師，以及宋瑞霓老師嚴格督促下，奠定學業基礎。

由於從小喜歡小動物，大學聯考志願分發時，被分發到現在屏東科大獸醫系，畢業後在獸醫院實習，然成立了泰山獸醫院。之所能堅守這份工作，除了對動物有興趣、愛心，再加上堅持，才能在獸醫這個領域工作 20 幾年。

愛心、耐心與細心，真正對動物付出，是一位成功獸醫必備條件，代煌學長真正做到了。20 多年獸醫的經驗，也讓學長對生命有一些體悟，對學長而言，有時候被送來的動物病症較嚴重，甚至死亡，當面對一個生命在自己面前消逝，剛開始時真的會有點無法調適，甚至感到自責，但看動物生命的生老病死，在確認對牠已經盡力救治，雖然仍無法挽回生命，學會慢慢放下，把這一切視作生命的過程吧！



## 技藝專精



**姓名：王樂明**  
**畢業年度／屆數：民國 73 年畢／國中部第十八屆**  
**最高學歷：台北醫學大學醫學科學研究所博士班**  
**現職：萬芳醫院婦產科產科主任**

### 介紹：

王樂明醫師，不僅是大直的學長，也是老校長王鑑秋先生的長公子。因此，大直國中的一草一木皆是學長童年與成長過程。因為父親王鑑秋校長的一句教誨：「未來做一個社會上有用的人。」讓學長不論遇到任何挫折或困難，都能堅持自己的理想與目標克服萬難。

國中時代，學長在非常嚴格的教育環境下成長，訓練出好本事，累積厚實的實力，奠定自己未來發展的基石。

大學念的是台灣大學植物系，研究所則考上台大醫學院的毒理學研究所。碩士畢業後，深深覺得醫學領域奧妙，不單只是基礎醫學，臨床醫學更可以深入人體與疾病，因此報考高雄醫學大學後醫系並完成醫學教育，未來想當個臨床醫師，服務更多病患。

學長之選擇婦產科為終身行業，因為這行必須照顧母胎的健康，更可以帶個每個家庭喜悅的氣氛，媽媽順利生產，寶寶健康出世是身為婦產科醫師的最大成就。



**姓名：陳保仁**  
**畢業年度／屆數：民國 71 年畢／國中部第十六屆**  
**最高學歷：台灣大學 EMBA 商學組、台灣大學醫學系畢業**  
**現職：禾馨民權婦幼診所院長**

### 介紹：

電視節目中，暢談婦女醫療保健主題，最負盛名的醫師大概就屬陳保仁醫師，不僅深入淺出地講解婦女保健知識，同時幽默風趣的言談與比喻，令人留下深刻的印象。

目前擔任禾馨集團禾馨民權婦幼診所院長一職的保仁醫師，也是大直國中優秀的畢業學長。保仁學長以身為一位資深婦產科醫師，深深地覺得不僅僅要照護女性朋友的健康外，更重要的是還有女性身心的問題需要被關懷。因此，除了擔任婦幼診所所長外，同時也擔任台灣婦產身心醫學會理事長、台灣婦女健康醫學會理事、臺北市政府府級心理健康委員會委員、桃園家庭暴力性侵害及性騷擾防治委員會委員以及疾病管制署愛滋病及性傳染病門診品質提升計劃主持人；並於 2017 年出版「姊妹的 50 道陰影」一書，希望將自己對婦女醫學的理念，實際推廣於一般社會大眾，並在大眾衛生教育領域，竭盡所有心力，提升整個社會對婦女醫療的重視。



**姓名：劉士銘**  
**畢業年度／屆數：民國 93 年畢／高中部第四屆**  
**最高學歷：文化大學哲學系**  
**現職：欣傳媒專案主任**

### 介紹：

2015 年因出版《我在西藏曠靈魂：單車穿越喜馬拉雅的試煉之旅》，而在文壇聲名大噪的劉士銘先生，是大直高中畢業的學長。因著這本書，他走遍大專院校和企業分享「生命旅遊」、「職涯發展」、「全方位旅遊紀錄」……講座，迄今已經超過 150 場巡迴講座，就算不在旅路或征途上，也能透過演講綻放生命的意義。

年輕、誠懇、陽光，是士銘學長給人的第一印象，高中時代曾獲大直文藝獎第一名，大學時代獲得全國大專優秀青年，在痞客邦工作期間獲得優良員工，以及在部落客領域獲得旅遊類十強的肯定。學長體能好又具文采，養成騎車、游泳、跑馬拉松等運動習慣，身兼部落客、作家、達人領隊、講師的斜槓多職身分，他認為：「打造出不凡的體魄，就能勇於進擊多元的挑戰；趁著年輕去挑戰，壯闊你的視野，你將能夠鍛造出百毒不侵的自己。」

他對學弟妹建議是：「高國中時期以團體關係的鏈結和發展為主，為班級或社團付出，學習時間管理，鍛鍊人際關係和口語表達能力，將可讓往後的人生更開闊。」